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No dia 18 de janeiro de 2021, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores: ADAIR ZILIO, ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL, ENIO GROLLI,
JAIR  PAULO  SAUTHIER,  FELIPE  XAVIER,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,
MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA, REGIANE CAVALLI CASAGRANDE E VALMOR
DA ROCHA. O Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a
execução  do Hino Nacional  Brasileiro.  Expediente: Ata  nº  2/2021  –  Sessão Ordinária  do  dia
04/01/2021. Aprovada por unanimidade.  Ata nº 3/2021 –  Sessão Ordinária do dia 11/01/2021.
Discussão e votação na próxima Sessão.  Indicação nº 05/2021 –  Vereadores Cleber  Cohsul  e
Valmor da Rocha – Continuação do asfalto que segue em direção ao Salão da Comunidade da 1ª
Seção de Castro. Indicação nº 06/2021 – Vereador Cleber Cohsul – Continuação do asfalto da rua
Celeste Mafaciolli até a BR 470.  Indicação  nº 07/2021 –  Vereador Jair Paulo Sauthier – Que o
Executivo Municipal providencie o asfaltamento entre as Comunidades de São Luiz e Santa Luiza,
inclusive fazendo a entrada para a Escola Santa Luzia. Indicação nº 08/2021 – Vereador Valmor da
Rocha – Asfaltamento da rua 21 de Abril, no bairro Vila Nova. Indicação nº 09/2021 – Vereador
Adair  Zilio  –  Que o  Executivo  Municipal  estude  uma forma de  beneficiar  os  agricultores  que
emitem nota fiscal através do talão de produtor rural. Indicação nº 10/2021 – Vereador Enio Grolli
– Que o Executivo Municipal providencie obra de pavimentação asfáltica na estrada que liga a
comunidade de Arcoverde até o Cinco Baixo. Indicação nº 11/2021 – Vereadora Lucilene Marchi –
Instalação  de  academia  ao  ar  livre  na  comunidade  do  Cinco  Baixo.  Indicação  nº 12/2021  –
Vereadora Lucilene Marchi – Instalação de lâmpadas de Led no 5º Distrito. Indicação nº 13/2021 –
Vereadora Lucilene Marchi – Pavimentação asfáltica na Comunidade do Cinco Baixo, da residência
de Luiz Benelli em direção a São Rafael, utilizando valor definido em audiência pública para esta
finalidade.  Indicação  nº 14/2021  –  Vereadora  Lucilene  Marchi  –  Pavimentação  asfáltica  na
Comunidade do Cinco Baixo até a ponte do Nicolodi,  em São Rafael.  Indicação  nº  15/2021 –
Vereador Enio Grolli – Que o Executivo Municipal providencie a instalação de reservatório de água
na Escola Municipal Salvador Bordini, na comunidade do Cinco Baixo, bem como, manutenção do
parquinho infantil da referida escola. Indicação de Projeto de Lei nº 02/2021 – Vereadores Ariane
Baldasso,  Cleber  Cohsul,  Jair  Paulo Sauthier  e  Valmor da Rocha – Autoriza a  contratação e  o
custeio de despesas com transporte intramunicipal e intermunicipal de munícipes com mobilidade
reduzida  ou  nula  para  tratamento  de  saúde  diversos  e  dá  outras  providências.  Pedido  de
Informações nº 01/2021 –  Vereadores Valmor da Rocha, Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier –
Pedido  de  informações  com o  objetivo  de  obter  informações  acerca  da  rua  que  dá  acesso  ao
Balneário  Navegantes.  (Esta  proposição  será  discutida  e  votada  durante  a  Ordem  do  Dia).
Pequeno Expediente: Não há inscritos. Uso da tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Ressalta
sua Indicação nº 10/2021, sobre a  pavimentação asfáltica da estrada que liga Arcoverde ao Cinco
Baixo, diz que é uma reivindicação da comunidade e explica a importância da obra. Menciona a
obra de pavimentação em torno da igreja da comunidade de São Rafael e a instalação de internet
fibra óptica no local, realizadas pelo Governo anterior. Afirma que agora só falta o asfaltamento.
Conta que há dois projetos prontos, que já foram protocolados pelo Governo em Brasília, mas que
não deram continuidade. Mostra algumas imagens do local para demonstrar a necessidade da obra.
Quando o Prefeito tiver disponibilidade deve atender a comissão formada pela comunidade de São
Rafael para falar sobre o assunto. A respeito de sua Indicação nº 15/2021 diz que o reservatório de
água para a Escola Municipal Salvador Bordini seria importante nos casos em que o abastecimento
é interrompido na comunidade. Pede que a Líder de Governo repasse essa demanda ao Executivo.
Aparte Vereador Adair Zilio: Diz que a Indicação nº 10/2021 é muito importante, pois São Rafael
não  possui  nenhum  metro  de  asfalto.  Comenta  que  iria  fazer  uma  indicação  pedindo  esse
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asfaltamento, porém verificou que o colega e a vereadora Lucilene já haviam protocolado. Diz que
os três poderiam ter se juntado para unir forças na busca por esse objetivo. Não adianta fazer só o
projeto é preciso fazer a obra. VEREADOR ENIO GROLLI: Diz que o projeto é necessário para
conseguir protocolar nos Ministérios. Espera que o Prefeito Kirch consiga concretizar essa obra para
a comunidade.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Conta que está acompanhando a situação
do abastecimento de água no bairro São Paulo e do conserto de alguns vazamentos. Mostra imagens
de um descarte de lixo em local impróprio, comentando que há diversos pontos no município com o
mesmo problema. Pede que o Executivo disponibilize uma caçamba no local. Ressalta a Indicação
de Projeto de Lei nº 1/2021, protocolada em conjunto com os colegas. Explica que é necessário um
veículo para o transporte  de pessoas  com mobilidade reduzida ou acamadas para realização de
exames  ou  consultas  médicas,  podendo  ser  até  mesmo  terceirizado.  Reforça  o  Pedido  de
Informações nº 1/2021 acerca da rua de acesso ao Balneário Navegantes. Relata que os vereadores
estão atentos ao trabalho da Corsan no atendimento das demandas do município. Diz que pretende
realizar  uma  indicação  sugerindo  local  para  a  construção  de  uma  barragem.  VEREADOR
CLEBER  COHSUL: Sobre  a  Indicação  nº  6/2021,  afirma  que  a  cada  30  dias  é  necessário
protocolar solicitação para o patrolamento da estrada em direção ao Salão da Comunidade da 1ª
Seção de Castro. Acredita que a continuação do asfalto  da rua Celeste Mafaciolli até a BR 470
diminuiria a circulação de veículos pesados no centro da cidade. Menciona o embargo da obra da
praça da comunidade de Torino, no dia 26 de novembro. A empresa que ganhou a licitação foi
inabilitada pela Prefeitura, tendo recorrido a essa decisão. Porém, a obra está parada. Acredita que a
licitação para a contratação de horas-máquina para a silagem podia ter sido feita antes das férias dos
servidores. No entanto, informa que a referida licitação foi realizada no dia 4 de janeiro e publicada
no dia 11, devendo ser finalizada no início de fevereiro. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Diz
que o Prefeito e os vereadores não tem relação com o embargo da praça de Torino. Será necessário
aguardar os trâmites legais para dar prosseguimento a obra. Aparte Vereador Luciano Baroni: Vai
falar sobre o embargo da praça durante sua tribuna. Diz que o vereador tem razão em relação a rua
Celeste  Mafaciolli,  pois  é  muito  movimentada,  sendo  seu  asfaltamento  de  interesse  coletivo.
Menciona que durante a transição do Governo, em uma reunião no dia 15 de novembro de 2020, foi
solicitada a realização da licitação para a contratação de horas-máquina para silagem. O antigo
Secretário realizou três orçamentos, porém não houve tempo hábil para a finalização ainda no ano
passado.  VEREADOR  CLEBER  COHSUL:  Agradece  a  Secretaria  de  Agricultura  pelo
patrolamento de algumas estradas do interior, mesmo com poucos servidores. Pede o patrolamento
da  estrada  entre  as  comunidades  de  1ª  Seção  de  Castro  e  de  Santo  Antônio  de  Castro.
VEREADORA LUCILENE MARCHI: Diz que a licitação para a construção da academia ao ar
livre, na comunidade do Cinco Baixo, foi realizada em 20 de novembro de 2020. Menciona que
foram os moradores da localidade que indicaram o local para a instalação da academia, que deve
iniciar durante a semana. Reforça a Indicação nº 12/2021, pedindo que o Prefeito dê uma atenção
especial ao 5º Distrito ao iniciar a instalação de lâmpadas LED no município. Sobre a Indicação nº
13/2021,  relata  que  a  pavimentação  do trecho  mencionado  foi  definido  em Audiência  Pública.
Afirma que o Prefeito Zibetti havia confirmado que apesar de não ter sido realizado no ano passado,
o valor  necessário estaria  em caixa.  Conta que solicitou ao Prefeito  Kirch o atendimento dessa
demanda e  a aditivação de mais  um trecho de asfalto.  O Prefeito  se  comprometeu a  atender  a
solicitação  se  houver  dinheiro  em caixa.  A respeito  da  Indicação  nº  14/2021,  comenta  que  já
entregou  no Ministério da Agricultura,  projeto da pavimentação asfáltica entre a comunidade do
Cinco Baixo e a ponte do Nicolodi, em São Rafael. Afirma que o colega Enio poderia ter procurado
fazer  uma parceria,  pois  quanto  mais  vereadores  melhor.  Informa que  na  próxima  semana  vai
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ocorrer a abertura de um poço artesiano em São Rafael. Pretende indicar a abertura de um poço na
comunidade do Cinco Alto, para abranger todo o 5º Distrito. Diz que é de grande importância a
notícia da chegada da vacina contra a Covid-19 no Brasil,  no Estado e em breve no município.
Aparte Vereador Enio Grolli:  Diz que não convidou a vereadora e nem os demais colegas para
participar da reunião em São Rafael, pois apenas foi convidado a participar pela comunidade. A obra
foi  uma  promessa  de  sua  campanha  e  os  moradores  confiaram  em  seu  trabalho.  Sabe  que  a
vereadora  também  tem  batalhado  pela  obra,  mas  acredita  que  seus  públicos  são  diferentes.
VEREADORA LUCILENE MARCHI: Diz que não precisava ter participado da referida reunião.
Porém, após o vereador Enio poderia ter procurado fazer uma parceria, pois acredita que trabalhar
juntos é melhor.  Aparte Vereador Valmor da Rocha: Acredita que o público de cada vereador é
toda a população. Se coloca à disposição para ajudar a colega naquilo que estiver ao seu alcance
para que as demandas da comunidade sejam atendidas.  VEREADORA LUCILENE MARCHI:
Concorda que os vereadores devem trabalhar por todos os habitantes. Afirma que nunca vai passar
por cima de alguém para conseguir o que quer. VEREADOR LUCIANO BARONI: Comenta que
o ex-vereador Miguel protocolou, no ano passado, junto a Deputada Estadual Zilá uma solicitação
para que a Corsan disponibilizasse um reservatório de água para o bairro São Paulo. Diz que a
Deputada está cobrando essa demanda ao Governo do Estado junto a Secretaria de Obras. O ex-
vereador Miguel ainda aguarda a liberação de um valor de 70 mil reais para a abertura de um poço
artesiano em Coblens. Explica que a interrupção das obras na praça de Torino, foi motivada pela
abertura de uma ação judicial pela empresa que perdeu a licitação. Cita que a empresa que estava
realizando a obra protocolou recurso, se aceito, a obra deve reiniciar. Relata que a Polícia Civil
divulgou alguns índices da criminalidade no município.  Diz que muitas autoridades solicitam o
aumento do efetivo da Brigada Militar, mas fica difícil o estado fazer isso com os índices atuais.
Cita o número de furtos e roubos de veículos, outros furtos e roubos, que em geral tem diminuído.
Em contrapartida, o número de prisões relacionadas ao tráfico de drogas e a apreensão de drogas
têm aumentado. Afirma que através das forças policiais,  até o momento,  foi  possível impedir a
instalação  de  facções  na  cidade.  Cita  também  o  número  de  homicídios,  de  latrocínios  e  de
procedimentos e prisões relacionadas a violência doméstica. Diz que o reflexo desses números está
no  trabalho  árduo  da  polícia  e  nos  recursos  advindos  do  município,  que  nunca  faltou.  Se
dependessem  só  do  Estado,  a  realidade  seria  diferente.  Destaca  que  a  criação  do  Fundo  EU
PROJETO foi importante para a aquisição de viaturas e equipamentos para a Brigada Militar  e
Polícia Civil,  de veículo para a APAE e de ambulância para os Bombeiros Voluntários.  Aparte
Vereador  Valmor da  Rocha:  Diz  que  o  trabalho  das  forças  policiais  é  excelente  em  Carlos
Barbosa,  mas defende que ainda  assim é preciso lutar  por  mais  policiamento.  Concorda  que  o
Executivo precisa continuar auxiliando. Diz que a criação da Guarda Municipal poderia ajudar no
atendimento de algumas demandas da Polícia Civil e da Brigada Militar. VEREADOR LUCIANO
BARONI: Cita que o Prefeito Everson Kirch deve dar continuidade ao projeto para a construção de
um Complexo de Segurança, uma iniciativa do Poder Legislativo, que cedeu terreno para a obra.
Aparte  Vereador Maximino  Malabarba:  Diz  que  os  vereadores  foram procurados  devido  às
algazarras que vêm ocorrendo no Centro. Afirma que os vereadores devem buscar uma solução.
Pede a colaboração da comunidade,  pois ainda o Secretário de Segurança ainda não assumiu o
cargo. VEREADOR LUCIANO BARONI: Diz que os vereadores podem ser mediadores na busca
pela solução desses problemas.  VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE:  Relata
que os índices de violência vêm diminuindo na cidade ao longo dos anos, porém em sentido oposto,
o número de crimes de estelionato têm aumentado assustadoramente. Explica que o autor do crime
de  estelionato  não  emprega  violência  e  obtêm uma vantagem financeira  em cima  das  vítimas.
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Considera que o rigor para a punição dos estelionatários é muito baixo. No ano de 2020 houve um
aumento significativo nos crimes de estelionato cometido através das redes sociais, especialmente o
golpe dos ‘nudes’, da pirâmide financeira e do saque indevido do auxílio emergencial. Conta que
em 2017 se observou um alto índice de vítimas no golpe do conto do bilhete premiado. Através de
um levantamento, se observou que a maioria das vítimas eram idosas. A partir disso, relata que a
Polícia Civil passou a realizar ações de conscientização no Centro de Convivência do Idoso e nos
bairros da cidade. Dessa forma, em 2019 não houve nenhum caso desse tipo de golpe. Tendo em
vista  a  grande incidência  de outras  modalidades  de golpes  em 2020,  conta que  a  Polícia  Civil
elaborou a cartilha “Eu não caio em golpe”, contendo a explicação dos principais tipos de golpes
que ocorrem em Carlos Barbosa. A elaboração da cartilha foi possível através da contribuição do
CONSEPRO,  do  Sicredi  e  da  Cores  Arte  Gráfica.  Comenta  que  outras  delegacias  estão
reproduzindo esse material. Aparte Vereador Felipe Xavier: Parabeniza a vereadora pelo trabalho
na elaboração da Cartilha. Considerou de grande importância que as pessoas possam ter acesso ao
material. Sugere que em uma próxima edição a letra seja maior, já que a maioria das vítimas são
idosas.  Aparte Vereador Luciano Baroni:  Considera importante o trabalho da vereadora. Alerta
que não existe dinheiro fácil e que a polícia jamais vai ligar ameaçando alguém de ser preso ou para
pedir dinheiro. Menciona que no ano passado uma vítima do golpe dos ‘nudes’ perdeu 150 mil reais
e outra 70 mil reais. Aconselha que as pessoas desconfiem, procurem a polícia ou a opinião de
alguém próximo, que possa orientar a buscar mais informações. A maioria dos golpes são realizados
de dentro de presídios. Aparte Vereadora Ariane Baldasso: Acredita que essa ação deveria atingir
as escolas. Assim que o ano letivo iniciar, se coloca à disposição para auxiliar na realização da
entrega do material nas escolas, falando com os diretores. VEREADORA REGIANE CAVALLI
CASAGRANDE: Afirma que a ideia inicial era realizar a distribuição da cartilha nas escolas para
orientação dos alunos e para que fosse utilizada como material didático.  Aparte Vereador Adair
Zilio:  Parabeniza  a  vereadora  pelo  trabalho  e  acredita  nos  resultados  que  podem ser  gerados.
Comentou um caso em que uma pessoa estava tentando aplicar um golpe nos novos vereadores.
Afirmou  que  ajudará  na  campanha. VEREADORA REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE:
Informa que a Delegacia e a Câmara dispõe de exemplares da cartilha e que os colegas podem
solicitar  para  distribuir  nas  comunidades  do  interior.  Acredita  na  diminuição  do  número  de
estelionatos com esse tipo de conscientização, a exemplo do que ocorreu com os golpes do bilhete
premiado. Menciona o trabalho de conscientização em relação a violência doméstica que realiza
junto  às  escolas,  informando  que  deve  se  reunir  com  o  Prefeito  Everson  Kirch  para  solicitar
permissão para dar continuidade ao trabalho. VEREADORA ARIANE BALDASSO: A respeito da
vacinação contra a Covid-19 relata que conversou com a Secretária da Saúde, que passou algumas
orientações.  Conta que a  Secretária  solicitou a ACI o apoio das  empresas do município com a
cedência dos seus enfermeiros, para que estejam disponíveis na data em que ocorrer a vacinação no
município. Assim, todas as doses podem ser aplicadas em um único dia. A Rua Coberta e o Posto de
Saúde de Arcoverde serão os locais de vacinação, que deve ocorrer através do sistema drive thru.
Menciona que as pessoas acamadas ou que não podem se deslocar de suas casas, que moram em
locais  em  que  não  há  agentes  de  saúde,  vão  precisar  agendar  a  vacinação.  Cita  telefone  e
documentos  necessários  para  o  agendamento.  Afirma  que  os  critérios  para  vacinação  serão  os
mesmos adotados pelo Estado, sendo os profissionais de saúde os primeiros a receber a vacina.
Reforça  que  o  distanciamento  social,  o  uso  da  máscara  e  do  álcool  em  gel  não  podem  ser
dispensados até que a maioria das pessoas estejam vacinadas.  Aparte Vereador Felipe Xavier:
Parabeniza a Secretaria em relação as providências que foram tomadas para vacinação contra a
Covid-19. Agradece a vereadora pelas informações. Aparte Vereador Luciano Baroni: Menciona
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informação de que 14.000 mil doses devem ser disponibilizadas para a 5ª Coordenadoria Regional
de Saúde de Caxias do Sul, que abrange 49 municípios. Diz que a mesma quantidade foi reservada
pelo Estado para a aplicação da segunda dose em vinte dias. Diz que é preciso respeitar as pessoas
que não querem se vacinar,  mas acredita  que não pode haver  campanha negacionista,  contra  a
vacina. Defende que a vacina é importantíssima. Acredita que em breve o Butantan e o Instituto
Fiocruz devem produzir a vacina no Brasil provocando a expansão da vacinação. Aparte Vereador
Enio Grolli: Como o município não dispõe de veículo com refrigeração, relata que uma empresa se
colocou à disposição para realizar o transporte das vacinas de forma gratuita. Se necessário, vai
disponibilizar  o  contato  da  empresa.  VEREADORA ARIANE  BALDASSO:  Acredita  que  o
transporte das vacinas já está organizado.  Aparte Vereador Adair Zilio:  Diz que é melhor uma
vacina com 50% de eficácia do que nenhuma. Afirma que é preciso pensar no outro para decidir
pela  vacinação.  Aparte  Vereadora  Cavalli  Regiane  Casagrande:  Reforça  que  as  medidas  de
prevenção não devem ser dispensadas, por isso acredita que é preciso fiscalização, pois se observa
um maior número de pessoas sem máscara. Define como justo, que as primeiras pessoas a serem
atingidas pela vacinação sejam os profissionais de saúde. VEREADORA ARIANE BALDASSO:
Sobre a silagem e a situação das estradas do interior, comenta que o colega Cohsul falou muito bem.
Diz que o Prefeito Kirch conversou com o Superintendente da Corsan,  estando acordado que a
Prefeitura deve auxiliar a Companhia com a disponibilização de maquinário para que os problemas
com a água sejam resolvidos o mais breve possível. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Defende
que a  Corsan  em Carlos  Barbosa  tenha  seu próprio  maquinário,  o  que  deve ocorrer  em breve.
Afirma  que  é  preciso  continuar  cobrando  a  resolução  dos  problemas,  para  que  não  caia  no
esquecimento,  pois  o  que  haviam prometido  realizar  de  imediato,  durante  reunião  realizada  na
semana passada, não foi cumprido.  VEREADORA ARIANE BALDASSO:  Parabeniza e deseja
sucesso em nome da bancada do PP aos novos membros da diretoria da ACI. Parabeniza também o
pequeno Teo Lutz  Lenktaitis que doou suas economias ao Hospital São Roque, pois são gestos
assim que fazem o mundo melhor. VEREADOR FELIPE XAVIER: Afirma que 17 de janeiro foi
um dia histórico, quando a enfermeira Monica Calazans foi a primeira a receber a vacina contra o
Covid-19 no Brasil.  Parabeniza a Secretaria de Saúde por estar atenta ao processo de vacinação.
Defende  que  a  ciência  e  o  avanço  científico  precisam  ser  honrados.  Diz  que  o  problema  de
abastecimento de água no bairro São Paulo é uma emergência. Além de outros problemas ligados à
Corsan existentes no Município, afirma que é preciso pensar no futuro em relação a questão da água
em Carlos Barbosa.Sobre a silagem, diz que no dia 11 de janeiro,  a servidora responsável pela
licitação foi convocada para retornar das férias. No dia 1º de fevereiro, a contratação das máquinas
deve estar finalizada. Comenta que os servidores podem ser convocadas se necessário, dessa forma,
não podem haver desculpas para a prestação de serviços ao cidadão. Menciona que a estrada da
Linha Brasília está necessitando patrolamento. Discorre acerca do Projeto de Lei nº 1/2021, que
trata dos termos gerais para cessão ou permuta de servidores a outros órgãos Municipais, Estaduais
ou Federais. Se o projeto fosse aprovado a permuta ou a cessão de servidores não passaria mais pela
Câmara. Relata que o parecer da Assessoria Jurídica é pela inconstitucionalidade da matéria por ir
contra os princípios de publicidade e de fiscalização, obscurecendo o processo e vedando a função
do Legislativo. Defende que se for da necessidade do Município os vereadores não devem se opor a
cedência ou cessão específica de algum servidor, porém como relator da Comissão de Justiça e
Redação, deve emitir parecer contrário ao projeto da forma como está. Pede que os colegas analisem
o projeto a partir dos argumentos expostos. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 90/2020 – Autoriza o
Município de Carlos Barbosa a firmar Termo de Comodato de veículo automotor à Brigada Militar
de Carlos Barbosa. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informações nº 01/2021 – Vereadores
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Valmor da Rocha, Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier – Pedido de informações com o objetivo de
obter  informações  acerca  da  rua  que  dá  acesso  ao  Balneário  Navegantes.  Aprovado  por
unanimidade.  Explanações Pessoais: Vereador Jair Paulo Sauthier: Reforça sua Indicação nº
7/2021,  solicitando  que  o  asfaltamento  para  as comunidades  de  São  Luiz  e  Santa  Luiza  seja
realizado em breve. É uma obra aguardada pela comunidade, que poderá oferecer segurança a todos,
inclusive  aos  alunos  e  professores  da  Escola  Santa  Luzia.  Vereador Adair Zilio:  Ressalta  sua
Indicação nº  9/2021 comentando que seria  uma forma de  incentivar  o  jovem a  permanecer  no
interior.  Explica  que  ao  emitir  nota  fiscal  pelo  talão  de  produtor,  o  agricultor  receberia,  em
contrapartida,  a disponibilização de serviços ou insumos oferecidos  pela  Prefeitura.  Pede que o
Executivo analise a sugestão.  Vereador Felipe Xavier:  Menciona a transição da presidência da
Cooperativa  Santa  Clara,  parabenizando  o  senhor  Rogério  Sauthier  pelo  trabalho  prestado  e
desejando  um bom mandato  ao  novo  presidente,  Gelsi  Thums.  Vereador Valmor  da  Rocha:
Menciona que muitas pessoas estão reclamando de badernas no Centro do município. Lembra de
projeto de lei apresentado em 2019, como uma alternativa para diminuir esses episódios. O projeto,
que  proibia  o  consumo de bebidas  alcoólicas  em via  pública,  durante  determinado horário,  foi
rejeitado. Diz que talvez o projeto poderia ter sido aprovado se houvesse maior fiscalização. Porém,
não é o que acontece, basta verificar que há muitas pessoas sem máscara transitando pela cidade.
Pede  atenção  das  autoridades  em  relação  a  essa  situação.  Vereador  Cleber  Cohsul:  Sugere
alternativa para resolver o problema no abastecimento de água. Parabeniza a polícia pelos índices do
Município. Espera poder ajudar como puder para que a polícia possa continuar contribuindo com a
comunidade.  Tem a expectativa de que o problema, que gerou o embargo da obra da praça da
comunidade  de  Torino,  seja  resolvido com brevidade.  Vereadora  Lucilene Marchi:  Reforça  a
Indicação nº 11/2021, informando que a licitação para a construção da academia ao ar livre no
Cinco Baixo foi realizada em 20 de novembro de 2020 e que a obra deve iniciar durante a semana.
Relata a importância da instalação de lâmpadas LED no interior, ressaltando a Indicação nº 12/2021
e solicitando atenção especial ao 5º Distrito. Enfatiza a Indicação nº 13/2021, pedindo que o valor
definido em Audiência Pública seja utilizado na pavimentação do trecho mencionado. Conta que o
Prefeito se comprometeu a utilizar recurso próprio para aumentar o trecho a ser pavimentado, caso
houver dinheiro em caixa quando a obra for iniciada. Sobre a Indicação nº 14/2021, diz que nos
últimos  quatro  anos batalhou pelo  asfaltamento do trecho entre  o Cinco Baixo até  a  ponte  do
Nicolodi em São Rafael, participando de reuniões em Brasília, com o Prefeito Zibetti e com as
comunidades. Informa que durante a semana será iniciada obra para abertura de um poço artesiano
em São Rafael e na Linha Vitória. Afirma que vai solicitar a abertura de um poço artesiano no 5º
Distrito. Agradece a TV Cidade Farroupilha e a apresentadora Perla pelo convite para participação
do programa Resolvendo Dilemas. Vereador Luciano Baroni: Relata que nos próximos dias será
publicada  Resolução de  Mesa  permitindo a  entrada  do  público  no  Plenário  Evaldo Loose  com
limitação de pessoas. Ficou feliz em saber que Gelsi Thums foi confirmado como novo Presidente
da Cooperativa Santa Clara, pois é uma pessoa fantástica. Comenta que o Senhor Rogério Sauthier
presidiu  a  Cooperativa  com  muita  sabedoria  e  eficiência.  Menciona  que  o  projeto  de  lei  que
pretendia proibir o consumo de bebidas alcoólicas em via pública após a meia-noite, recebeu uma
série de argumentos e acabou sendo rejeitado. Diz que não sabe se o projeto era a solução para
acabar com as brigas ou arruaças no centro da cidade, mas entende que será necessário encontrar
uma solução para esse problema. O Presidente Luciano Baroni encerrou a sessão e convidou todos
para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 25 de janeiro, às
18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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